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                     Milí občania obce Lúčina , 

S blížiacimi sa Vianocami a Novým rokom by Vám obec 

Lúčina chcela vyjadriť najúprimnejšie priania. Nech  Vám 

tieto sviatky prinášajú nielen radosť a šťastie, ale aj pokoj a 

lásku v kruhu vaších najbližších. 

Vianoce sú časom, kedy sa spájame s rodinou a priateľmi 

a  my  dúfame, že tieto chvíle pre Vás budú plné teplej 

atmosféry a nezabudnuteľných okamihov. Nech sa Vám 

podarí vytvoriť spomienky, ktoré budete nosiť vo svojich 

srdciach po celý ďalší rok. Buďme si oporou v ťažkých 

chvíľach a radostnými svedkami v tých šťastných.   

Nový rok prichádza so zvýšenou nádejou a novými 

možnosťami. Želáme Vám, aby ste našli silu pre nové 

začiatky a dosiahli všetky ciele, ktoré si stanovíte. Nech 

Vám 2024 prináša množstvo príležitostí na osobný a 

profesionálny rast. 

V tejto dobe vďačnosti a radosti by sme  tiež chceli vyjadriť 

vďaku všetkým, ktorí robia našu obec Lúčina špeciálnou. 

Ďakujem Vám za Váš prínos a oddanosť, ktoré tvoria našu 

komunitu jedinečnou. 

 Želáme Vám pokojné a šťastné sviatky a nech Vás Nový 

rok obdarí láskou, zdravím a úspechom                      

 

            

          Šťastný Nový Rok 

                   2024 

 

                     

              

    Milé Deti,                                                                                   

s radosťou Vás pozývame na nezabudnuteľnú udalosť 

v našej obci Lúčina! Mikuláš sa chystá k nám na návštevu 

a chce sa s Vami stretnúť.  

Táto kúzelná chvíľa sa odohrá v sobotu, 9.decembra 2023 

o 15:00 hodine v priestoroch obecného úradu.   

Prinesie zo sebou sladkosti a zábavu.Veríme, že tento 

spoločný čas s Mikulášom Vám vyčarí ešte viac úsmevov 

a tešíme sa na Vás.  

 

 
 



 

                    Vianočný večierok  

S radosťou Vás pozývame na tradičný Vianočný večierok, 

ktorý sa uskutoční 29. a 30. decembra 2023 o 16:00 hod v  

priestore Obecného úradu. 

Chceme spolu s vami osláviť koniec roka a privítať 

nadchádzajúci s radosťou a šťastím. 

Pripravili sme pre vás vynikajúce prevarené víno, aby sme 

spolu mohli pripiť na pekné spomienky minulého roku a na 

nové začiatky, ktoré nám prinesie budúci rok. Okrem toho 

vám ponúkame grilované klobásy, zemiakové placky, aby 

ste si mohli vychutnať chutné pochúťky pri priateľskej 

atmosfére. 

Nezabudnite si so sebou priniesť dobrú náladu a úsmev! 

Tešíme sa na Vás.  

 

                           Kronika Obce 

  V roku 1946 bola zriadená v obci škola národná, čiže 

základná. Zriadená bola v súkromnom dome bratov 

Svatovcov č.d. 24 v prednej izbe. Ako prvou učiteľkou bola 

Vargová, ktorej rodičia teraz bývajú v Mudrovciach, 

druhým po nej bol Štefan Hytrik ktorý pochádzal aj býval 

v Sabinove, kde mal aj poľnohospodárstvo čo malo za 

následok že bol viac v Sabinove ako v škole, že deti sa 

niektorý týždeň ani neučili alebo len jeden alebo dva dni 

v týždni. 

Po ňom bol pridelený mladý zápalistý učiteľ, rodák z Turca 

z obce Turany, ktorý zo zaostalímy deťmi mal za dlhšiu 

dobu len trápenie. Po jeho odchode za vojaka v roku 1951 

v jeseni dostali sme tiež svedomitú učiteľku z Prešova, už 

staršiu 60 ročnú slobodnú učiteľku Strasserovú, ktorá 

dodnes túna účinkuje. 

V dávnejšej dobe v obci prevádzali mlatku obilia ručne t. j. 

cepami na rukoväti asi 2m dlhej lieskovej palici remienkami 

aby sa ohýbala bola pripevnená druhá palica dlhá asi 80 cm 

t. zvaná cápok a tým sa obilie mlátilo spôsobom že sa obilie 

rozprestrelo a týmito cepami sa po tom po ňom bilo.  

Mlátenie vypadalo pekne keď si knemu stáli dvaja až štyria 

chlapi, ktorí podľa toho mlátili dvojku, trojku aj štyrku. Po 

tom keď boli vynájdené gaple ktoré ťahali kravy alebo kone 

do kruhu a z nich sila bola prevedená hriadeľom, štangov na 

sečkáreň alebo na mláťačku, ktoré pred tým dávali do 

pohybu tiež ručne, táto mláťačka vymlátila obilie len 

z klasov ale ho nečistila od slamy. Obylie pretriasali dve až 

päť žien, ktoré z vidlami v rukách pretriasali slamu a obylie 

vypadalo na zem, ktoré po tom na fúkari, mlinku alebo t.zv. 

rošte vyčistili. 

Postupom času vätší gazdovia akými v Lúčine boli Svatovo, 

Tomčíkovo a Mackovo na hornom konci dediny týto si 

kúpili mláťačky takzvané vytrasačky, ktoré už boli 

dokonalejšie lebo tie už obylie sami čistili slámu od obylia 

len na tom spomenutom mlinku ho roztriedili pomocou róšt, 

sieti a od pliev ktoré boli vydurované veterníkom. 

Po prvej svetovej vojne sa už kde tu objavili aj opravdivé 

mláťačky poháňané stabilným motorom na benzíne alebo 

na drevené uhlie. Takýmito mláťačkamy mlátili v červenici 

Ondrej Hudák a spol. Oros, Frištik z Kecerovských 

Kostolian, potom nejaký z Košíc.  

Až asi v roku 1936 prvú mláťačku si kúpili spoločne Svat 

z Minárikom čo pozdnejšie ostala Svatová a Minárik si na 

druhý rok kúpil sám.  

V roku 1946 zase si kúpil mláťačku aj Ondrej Jenčurák, 

ktorý obidvaja mlátili ešte aj v roku 1950 keď potom im 

zobral Sber motory do šrotu, ktoré na mieste rozbyli 

a mláťačky zostali ako nespôsobilé pre mlatbu. 

V roku 1951 mlátila už strojná a traktorová stanica STS 

v Prešove z mláťačkov v rozmere 1000 mm z traktorovým 

pohonom, v roku 1952 mlátila mláťačka z Michaloviec, 

mláťačkárom bol Ján Ondo Eštok z Bracoviec ktorému som 

aj ja pomáhal. Mláťačku poháňal traktor značky Fardson. 

 

  

      Zber triedeného a komunálneho odpadu  

  07.12. 2023 štvrtok – nebezpečný odpad 

  08.12. 2023 piatok –  komunálny odpad 

  08.12. 2023 piatok –  zmiešané plasty, PET fľaše 

  29.12. 2023 piatok  – komunálny odpad 

 

  Nádoby s odpadom a vrecia vykladajte pred bránu v deň 

vývozu do 6:30 hod. Zber sa môže uskutočniť aj vo 

večerných hodinách. 

 

                                 Oslávenci : 

  Lilibeth Orosová, Zuzana Hadviždžáková, Miroslav 

Pavlinský, Lucia Čonková, Helena Bugošová, Ingrida 

Bugošová,  Marek Pavlinský, Marián Bugoš,Marta Čonková, 

Ladislav Gaľa, Imrich Macko, Ján Kimák. 

 

 

                  Prajeme  všetko najlepšie 
 
 
 



 

 
  

 

             

   

   

     

 

 


